

ВОСПИТЫВАЕМ ПАТРИОТОВ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

Детство – ответственный этап в становлении личности и ее нравственной сферы. Вовремя созданная благоприятная педагогическая среда способствует воспитанию в детях основ патриотизма и гражданственности. Чувство патриотизма надо прививать с раннего детства. Но подобно любому другому чувству, патриотизм обретается самостоятельно и переживается индивидуально. Он прямо связан с личной духовностью человека, ее глубиной. Поэтому, не будучи патриотом сам, педагог не сможет и в ребенке пробудить чувство любви к Родине. Именно пробудить, а не навязать.

Что такое патриотизм? Патриотизм – это когда от звуков гимна твоей страны сжимается горло. Патриотизм – это когда за границей своей Родины, наблюдая всяческие диковинные растения, мечтаешь поскорее увидеть тоненькую белую берёзку. Патриотизм – это когда ругаешь и критикуешь недочёты, но не с целью уничтожения, а лишь с целью улучшения. И не променяешь свою улицу, свою работу на чужую красоту.

Как зарождается патриотизм? Говорят, учёные, выяснили, что существует ген патриотизма. Но я думаю, что это не так. Любовь к Родине – это воспоминания детства. У каждого они свои. У кого – то это клубника, пахнувшая солнцем, хлеб, укрытый вышитым полотенцем, мамина песня, зелёный луг с красивыми цветами, бесконечные снега.

С полной уверенностью можно сказать, что патриотизм воспитывается, возвращается, сам по себе он не возникает. Перед нами – педагогами стоит вопрос, как донести до маленьких детей знание о том, что такое любовь к родному очагу?

За многие годы работы в ДОУ уже сложились определённые формы и направления патриотического воспитания дошкольников. Прежде всего, мы разработали программу «Растим патриотов России». Основная цель, которой – воспитание гражданственности и патриотизма как общечеловеческих нравственно – этических категорий. Для решения поставленных задач в детском саду организован «Музейный комплекс Родник», одним из направлений, которого является направление – «Защитники Земли Русской». Здесь собран разнообразный материал об историческом боевом прошлом нашей Родины, от богатырей и до событий Великой Отечественной войны. С каждым годом все меньше становится очевидцев тех страшных военных лет, поэтому сегодня так важно собрать и сохранить каждое воспоминание, каждый документ грозного периода. К 75 – летию Победы оформили Книгу Памяти детского сада «Лесная поляна». В ней мы собрали рассказы-воспоминания родителей наших воспитанников о своих дедах и прадедах, воевавших на полях сражений в ВОВ. В музее оформили стенд «Никто не забыт, ничто не забыто» с портретами ветеранов войны, прадедов наших дошколят. Принесли даже именные награды своих близких, чтобы все дети наяву могли их рассмотреть. С 2014 года шагает по миру «Бессмертный полк», как символ памяти народа. И коллектив детского сада не остался в стороне. Наш «Бессмертный полк» ежегодно, 9 мая стоит в строю парадного шествия, и мы с гордостью проносим портреты своих дедов и прадедов в праздничном шествии по улицам родного посёлка.

Традиционно в детском саду, накануне дня Победы, проходит неделя «Боевой славы». Когда видишь, как 5-6 летние малыши в форме десантников, пограничников, разведчиков с георгиевской ленточкой на груди, чётко выполняют команды перестроения, маршируют и поют военные песни, с каким старанием и усердием они участвуют в этом действии, то ещё и ещё раз убеждаешься, что патриотов нужно воспитывать с детского сада.

Военно-патриотическая игра «Зарница» в детском саду – это значимое событие для многих жителей нашего посёлка. В ней участвуют дети старших групп детского сада и их родители.

Без любви к Родине, ее прошлому и настоящему, без знания истории своего государства невозможно построить будущего. Это чувство патриотизма закладывается с детства, растет вместе с человеком, а начинается оно с понимания и уважения своих предков. Знать о больших и малых подвигах своих дедов и прадедов особенно важно нашим детям.

Источники:

1. Пакулова О. А. Патриотическое воспитание в ДОУ // Молодой ученый. — 2016. — №26. — С. 674-676.
2. Пантелеева Н.Г. Знакомим детей с малой РОДИНОЙ. Издательство «ТЦ СФЕРА» 2015 126 с
3. Маханева М.Д. Нравственно – патриотическое воспитание дошкольников. Методическое пособие. 2009 20 с